

Отзыв

на автореферат диссертации Филипповой Юлии Михайловны на тему: «Сравнительная оценка влияния физических тренировок, психологического тренинга и обучения пациентов на эффективность лечения артериальной гипертензии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.05 – Кардиология (медицинские науки).

На сегодняшний день современное лечение артериальной гипертензии основывается на необходимости эффективного снижения артериального давления до целевого уровня, на котором следует его постоянно удерживать, это достигается постоянным приемом лекарств, что приведет к уменьшению частоты осложнений и снижению смертности. В настоящее время, совершенствующиеся методы лечения артериальной гипертензии, не улучшают существенно его результаты. В связи с этим актуальность исследования диссертационной работы не вызывает сомнений.

Цель и задачи исследования четко сформулированы, объем экспериментальных и клинических исследований является достаточным для решения поставленных в работе задач. Исследования выполнены на высоком методологическом уровне и их результаты основаны на достаточном клиническом материале.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ. Результаты диссертационной работы документированы достаточным количеством рисунков и таблиц, что облегчает восприятие материала. Критических замечаний нет.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, закономерно вытекают из представленного материала, отражают содержание диссертации и полностью соответствуют поставленным задачам. Практическая новизна работы состоит в том, что автором впервые показано, что широкое применение в первичном звене здравоохранения на терапевтическом участке и семейными врачами немедикаментозных методов воздействия на больных артериальной гипертензией существенно повышает их приверженность к выполнению врачебных рекомендаций, что выражается в увеличении количества больных с достигнутым целевым уровнем артериального давления, уменьшением распространенности у них модифицируемых факторов риска и высокого риска сердечно-сосудистых осложнений.

Основные положения диссертации изложены в 16 научных публикациях, из них 4 – в журналах из перечня ВАК Минобрнауки РФ.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Филипповой Юлии Михайловны на тему: «Сравнительная оценка влияния физических тренировок, психологического тренинга и обучения пациентов на эффективность лечения артериальной гипертензии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – Кардиология (медицинские науки), является законченным научно-квалифицированным исследованием, в котором содержится новое решение актуальной научной задачи. Представленная диссертация соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), а её автор, Филиппова Юлия Михайловна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – Кардиология (медицинские науки).

Заведующая кафедрой
поликлинической терапии и эндокринологии
ФГБОУ ВО «Ивановская государственная
медицинская академия» МЗ РФ,
доктор медицинских наук, доцент

Светлана Евгеньевна Ушакова

25 марта 2021 г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента,
С.Е.Ушаковой «заверяю»:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Ивановская государственная
медицинская академия»
МЗ РФ» МЗ Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Гришина Татьяна Романовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановская государственная медицинская академия»
Министерства Здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 153012, г. Иваново, ул. Шереметевский проспект, дом 8
Телефон 7 (493) 230-17-66
E-mail: adm@isma.ivanovo.ru
Web-сайт: <https://isma.ivanovo.ru>